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FELADATOK

1. FELADATSOR

Az T1. Feladatsorban hisz keérdes szerepel. Minden kérdés utan S vdlaszt
tintettunk fel, amelyeket A, B, C, D, illetve E betlkkel jeloltink.
irjuk a Vdlaszlapra a feladat sorszdma mellé azt a betit, amely az adott
kérdésre s megfeleld vdlaszt jelolil

1. Kilenc kiilinogzd, de meg nem nevezett atom jeldlésére most Kis betiket
haszndlunk. Az egyiknek "x" a rendszama és "y" a tomegszdma; a tObOD1ET

ehhez viszonyItjuk:

a b c d e f g h i
Rendszdm: x-1 x-1 x=1 | X X X x+1 x+1 X+l
Tomegszdm: y-1 y y+ 1 y-1 y y+1 y-1 y y+1

A felsorolt atomokikal kapcsolatban az aldbbi 4llitdsokat vizsgdljuk:

1/ a, b és c izotdpok.

2/ a, e és i neutronszdma megegyezik.

3/ b, £ és g a periodusos rendszerben egymdst kiveld elemek atomjal.
4/ i-bBl alfa- majd ezt kbvetd peta-sugdrzds utan d izotdpja

keletkezik,

Melyik &1litds helyes a fentiek kozul?

A/ Csak az 1. és a 3.

8/ Csak az 1., a 3. és a 4.

C/ Csak a 2. és a J.

0/ Csak az 1., a 2. és a 3.

E/ Mind a négy.



Egy atom egyik feltételezett pdlydjdnak harom kvantumszama: -2, +1 8s +3,

Melyik lehet ez a hdrom kvantumszam?

(Jeldlések: n=fOkvantumszam, l=mellékkvantumszdm, m=mdgneses kvantumszam.)

a/
B/
C/
0/

-2 +1 +3
n m 1
m mn- 1
m 1 n
I m r

E/ A megadott  hdrom kvantumszimmal egyetlen pdlya sem jellemezhetd.

Hidrogént és oxigént tartalmazd gdzelegyben katalizédtor hatdsdra reakcid

megy vegbe. A reakcid utdn a szdraz gdzelegy térfogata a kiinduldsi gdz-

terfogat negyedére cstkkent (azonos kdrdlmények kozott).

Mekkara volt a kiinduldsi gézelegyben-a HZ 8s az EI2 térfogatardnya? (szﬂzj

A/

B/
c/
0/
E/

4:1 wvagy 2:3
2:1 vagy 1:2
1:1 wvagy 3:1
7:2

3:2‘

Egy gézélegy 1:1 tomegardnyban tartalmaz nitrogént és hidrogént.

Mekkora a gazelegyben az Osszetevok anyagmennyiség-ardnya, és mennyi az

elegy slrlsége 25%C-on és 101 kPa nyomason?

A/
B/
C/
0/
E/

nNE : r1H2 9= g:_l,f’clm3
2,0 . 28 1,52
16 ;1,0 0,152
2,0 : 28 0,166
1,0 : 14 0,152
2,0 : 28 0,163




a14bbi allitdsokat vizsgdljuk:

Egy anyag oldhatdségat telitett oldatdnak dsszetételével jellemezzik.
Barmely telitett oldat koncentrdcidija a homérseklet cstkkentésével
csokken, emelésével nd.

Ha egy telitett oldatba még teszlnk szildrd anyagot, az oldat tul-
telitett lesz.

0lddshon az egy mol anyag 100 g olddszeroen tiptént felolddsakor fel-
vett vagy leadott hot grtjuk.

Melyik &llités igaz a fentiek kozUl?

A/
8/
c/
D/
£/
Az
1/
2/

3/
4/

Az 1. és a.2.

AZ., a3 ésad.

Az 1. és a &.

Csak az 1.

Egyik sem.

aldbbiakban a kurrd;iﬁual kapcsolatos allitdsokat vizsgdljuk:

Korrdzidvédelemre alkalmasak az olyan fémek, amelyek feliiletén tomdr
védd oxidréteg alakul Kki.

A nikkelezett vastargy a nikkelbevonat sérilése utdn mar korroddlddik.
A cinkbevonat sériilés utan sem engedi a vastdargyat oxidélddni.

Katédos fémvédelem sordn negativ fesziiltségel kapcsolunk a védendd

targyra, igy az nem oldadhat.

Melyik 4l1itds igaz 3 fentiek kozul?

n/
B/
C/
0/
E/

Csak az 1. €5 @ J.

Csak a 2. €és a 3.

Csak az 1., a 2. és a 4.
Csak az 1., a 3. és a 4.

Mind a négy.



7.

G/E
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Egy oldat elektrolizise sordn azt tapasztaltuk, hogy mindkeét pdluson
gaz fejlodott.
Az a3léabbi rendszerek koziil melyik felel meg ennek a tapasztalatnak?

A/ Réz-szulfdt-oldatot elektrolizaltunk platina elektrddokkal.

B/ Kénsavoldatot elektrolizdltunk rézelektrddokkal.

C/ Réz-szulfdt-oldatot elektrolizaltunk réz katdd és platina andd kdzott.

0/ Natrium-klorid-oldatot elektrolizaltunk platina katdd és réz andd kozott.

E/ Sosavoldatot elektrolizdltunk réz katdd és platina andd kbzdtt.

Azonos koncentrdcicjd oldatokat elegyitink 1:1 térfogatardnyban.
Melyik két oldat dsszedntése esetén kapunk lidgos oldatot?

.

A/ Ecetsav- és nétrium-acetdt-oldat.
B/ Sdsav- és ndtrium-acetdt-oldat.

C/ Ecetsav- és ammdniaoldat.

D/ Ecetsav- és ndtrium-hidroxid-oldat.

E/ Sésav- és amméniaoldat.

- Két azonos térfogatd, koncentrécidjd és hémérseékletd oldatot Osszedntve

az elegy homérséklete nd, az oldat tdmege csikken és kémhatdsa ligos lesz.
Mi lehetett a két oldat az aldbbiak kozil?

A/ Barium-hidroxid &s kénsav.

B/ Nédtrium-karbondt és foszforsav.

C/ Kalium-hidrogén-karbondt és kénsav.

Df-Bérium—hidrnxid és foszforsav.

E/ Nétrium-szulfit és kénsav.



10.

11,

12.

SR Y

Az aldbbi anyagokat hasonlitjuk Ossze:
Li, Mg, Ca, Al, C, SiH,, Sn, NO, P, 5, Clp Cu.
A felsoroltak kiziil kellden magas hémérsexleten, levegbvel érintkezve

vagy keveredve melyik képes reagdlni?

A/ Az Sn kivételével mindegyik.

B/ A SiH,, a Cl, ¢€s a Cu kivételével mindegyik.
C/ A C12
0/ Az Sn és a Cu kivételével mindegyik.

kiveételevel mindegyik.

E/ Az Sn és a Cl, kivételével mindegyik.

Kén-hidrogén gzt reagdltatunk az aldnbi anyagokkal:
1/ 5&2(9)

2/ Izﬁaq}

3/ Cus0,(ag)

4/ NaOH(ag)

Mely esetben NEM TAPASZTALUNK kénkivélast?

A/ Az 1. és a 4. reakcidban.
g/ A 2. és a 4. reakcicban.
C/ A 3. és a 4. reakcidban.
O/ A 2. s a 3. reakcidban.
E/ Az 1. és a 3. reakcioban.

Az aldbbi anyagokat levegdn hevitjuk (legaldbb) 900°C-ig.
Hany esetben keletkezik gaz halmazdllapoty tecmek?

ﬂl(UH)j, CaCo Ca(DH)2 FE(CZDQ)’ FESE, HgO,

31

KC104, KMnO NHaCl, NaHCDB, NHQNDB.

":L?
A/ 11
B/ 10
c/ 2
o/ 8
EX ¥



13. Szén-dioxid gdzt vezetink az aldbbi vegyiiletek vizes oldatéaba:

14.

1/ NaNE!3
2/ Ca(OH),

3/ NaCl

4/ Nazzn(DHjﬁ_

5/ ﬁ325103

Melyik oldatndl tapasztalunk szemmel lathato véltozdst?

A/ Csak a 2. és a 4. oldatnal.

B/ Az 1., a 3. és az 5. oldatnal.
C/ A2., atb. és az 5. oldatndl.
D/ Csak a 4. és az 5. oldatndl.

E/ A2., a3, és a 4. oldatndl.
Az alabbi, feltételezett reakcidkat vizsgdl juk:

1/ KCN/ag/ + CDZIQ/

2t CaCDjfszf " Hzcoéfaqf
3/ NaQSiUE/aq/ # Sﬂzfgf
4/ (CH3)3SiElff/ +  Hy0/%/
5/ F82+/aqf - Clzfgf

Hény esetben megy végbe ténylegesen keémiai reakcid?

A/ S
Z
C/ 3
o/ 2
E/ 1

“‘EII



15. Az aldbbiakban vegyiileteket &s Koznapi eliievezésiiket sorol juk fel:

G/ﬁ

chilei salétrom: NaND3 dolomit: CaMg(CD3)2
fixirsa: N325203 folypdt: EaF2
hamuzsir: K2C03 hypo: NaOCl
maronatron: NaOH kriolit: N3251F6
sztdabikarbdna: NaH603 trisa: NajPDa
gipsz: CaSUq.E HZU

Hany elnevezés HIBAS a felsoroltak koziil?

Al 4
B/ 3
C/ 2
B/ 1

E/ Egyik sem hibds.
16. A felsorolt vegyiiletk kozll melyek amfoter tulajdonsdguiak?
/~amino-propionsav, pirimidin, prolin, imidazol, glicin-metilészter, acetanilid

A/ prolin, imidazol, acetanilid

B/ A-amino-propionsav, prolin, imidazol, acetanilid

C/ A-amino-propionsav, prolin, imidazol, glicin-metilészter
0/ G-amino-propionsav, pirimidin, imidazol, acetanilid

E/ p-amino-propionsav, prolin, imidazol

17. Az aldbbi dllitdsok kozil melyek igazak?

1/ A sejtek apoldris olddszerben oldédd részei a lipidek,

2/ Az egyszerd lipidek kézé tartoznak a foszfogliceridek, a terpének
€s a karotinoidok.

3/ A trigliceridekben taldlhatd kettds kitések szdmat az addicionglt
brém mennyiségével hatdrozzdk meg.

4/ A sejtek membrénjat alkotd trigliceridek egy elektromos toltést
hordozd fejbdl és hosszd apoldris farokbél dllnak.

5/ A zsirokban és olajokban az acilezd savak mindig pdros szénatomszdmiak.

A/ Az 1., a 2. és az 5.
B/ Az 1., a 3. és a 4,

C/ A 2. ésa3.

0/ Az 1., a 3. és az 5.
E/ Az 1. és az 5.



18.

19.

20.

T

Az alabbl reakcigsor veégen mely vegyilet keletkezik?

T cc*HESDq? HEF; hig NaUH{_ cc. :25[15L ; ,2
160°C 160°C .
A/ l-butanol
B/ 2-butén
C/ 2 butanol
0/ L-butén

E/ 1,3-butadién

Az alabbi dllitdsok koziil melyik HAMIS?

A/ Az amildz erdsen eldgazd molekuldi az amilopektinhez hasonldan
ek -U-glikdz egységekbdl épillnek fel.
B/ A keményit8ben a hélix konformdcid a glikozidos kotés axidlis 4l1ésdnak
kGszbnhetd.
C/ A jddmolekuldk a keményitd apoldris belsejébe keriilve mds hulldmhosszi-
sdgd feényt nyelnek el, mint vizes ktzegben, ezért a keményitds jodoldat
szine kék lesz.
0/ A keményitd hd hatdsdra maltdzra, gliikkdzra bomlik; ezeknek a vegyiile-
teknek koszonhetd a kenyérhé) édeskés ize. )
E/ A keményitd savval fdzve glikdzra hidrolizdl, amely mar adjas az eziist-
tlikor probat.

A kiovetkezd dllitdsok kizll melyik HAMIS?

A/ A makromolekuldk olddsakor - a valddi cldatoktdl eltérd sajdtsdgu
kolloid oldatot kapunk.

B/ A kolloid oldatok étesé-fényben sdrgasvordsen, rdesd fényben kekes-
fehéren opaleszkdlnak.

C/ A koaguldlds sordn a kolloid részek bsszetapadnak és kicsapddnak.

0/ A kolloid részecskék mérete 1-1000 nm kozé esik.

E/ Szappanoldatban a savas kémhatds elfsegiti a micelldk kialakuldsdt.



II. FELADATSOR

1. feladat

Ismeretlen toménységl oldatunk HC1- at, NaCl-ot és I 5[}4 at tartalmaf.
Harom mérést végziink vele:
“te FLH r:m3 et 1,00 mal/dm koncentrdcidju NaOH-oldattal megtitral juk.
A mérdoldat fogydsa: 40,0 cm%
=2..50.0 cm3—ehez kis feleslegben ﬂgNﬂj~uldatut adunic.,
28,7 g csapadeék keletkezik.
~-3. 20,0 cm3—ehez kis feleslegben Ba(ND})zwnldatet aduni.
4,66 g csapadékot kapurik.
Szamitsuk ki, hogy
a/ milyen az oldat mol/dm koncentrdcidja HCl-ra, NaCl-ra és H,50,-ra
nezve!
b/ hdny gramm csapadék vilna le az oldat 100,0 cm3—éhﬁl feleslegben
adott PbCN03)2 hatdsdra!

Ar(Ag): 108; A _(Pb): 207, AL(8): 32,0; A _(Ba): 137, A(CL): 35,5

10 pont

2. feladat

Szamitsuk ki, hogy 25°C-on vizbdl autoszifonnal szddavizeb kés szitve
mekkora lesz a szddaviz pH-ja!

A kiovetkezd adatok 31lnak rendelkezésre: 4

- a/ A C0, oldhatésdga 25°C-on, ha a nyomdsa 101,3 kPa: 0,1449 /100 g H,0.
b/ A patron CDz—tartalma 6,00 g.
- o/ Az autoszifonban (6ltott és zért dllapotban) 1,00 dn’ a7 oldat és
0,100 dm3 a legtér térfogata.
d/ A viz sirdsége 25°C-on 1,00 gfcmB.
e/ Egyensilyi 4llanddk:
Cﬂz(aq) + HEU == H,C04(aq) K

1,67.107°

—_ !5

i

+ -
E-IZEUB(aq) 4 HZG —_ H3[] (aq) +H[Z[13faq} Kl &
25°C
szamitds sordn
feltételezziik, hogy a C02 oldhatdsdga nyomdsdval egyenesen aranyos;
i dm3 viz és 1 de oldat térfogatdt azonasnalk tekinthet jiik.

I

14 pont



3. feladat

350 g 4,90 mél%-0s MEZSDa—oldatDt elektrolizdlunk Pt-elektrdédok mellett.
Mennyi ideig tart az elektrolizis 10,0 A-es dramerfsséggel, 80%-0s5 dram-
kihasznalds mellett, ha azt akarjuk, hogy az oldat tomege 10,0 %-kal

csdkkenjen?
Az elektrolizis homérsékletén 100 g viz 40,8 g NH2SGﬂ'Dt old.
A telitett oldattal NaQSDa.IU HQD van egyensulyban.
10 pont

4., feladat

A, B, C, D, E, F, G és H betdkkel kilonféle szerves vegylleteket

jeloltiink, melyekkel az aldbbi reakcickat hajtjuk végre:

+ W erélyes
/A A eros sav " redukcid ¥ E
2/ B W, o _erélyss |
- eros sav - ‘redukecid -
+
/3/ C+ F s 5 o+ HO
. +
s D + E é H + H,0
/5/ £ cckénsav EG. a8

/6/ G + MNaOH —— A + F

/7/ H + NaOM ——> B + E

Az egyenletek egyben a sztochiometriai ardnyoknak is megfelelnek.
C moldris tomege 30,4 %-kal nagyobb D moldris tomegénel. '
Az ezUsttilktr probat az tsszes vegylilettel elvégezve a B, 0 eés H
- esetén kapunk pozitiv reakcidt.
Azonositsuk (indokldssal!) mind a nyolc szerves vegydletet!
frjuk fel a vegylletek nevét és képletet!
10 pont
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5. feladat

Tiszta, 20°C-0s vizbe AgCl és AgBr csapadékot szarunk, annyit, hogy tobb-
sz8ri Osszerazas utdn is még mindig folfedezhetd legyen a keétfele csapadék-
szemcse az oldat aljdn. Ezutan eziistdrétot helyeziink az oldatba.
Syamitsuk ki a létrejott ezistelektrod elektrddpotencidl jat!
A Nernst-féle egyltthatd 20°C-on 0,058.
A tibbi adatot a fiiggvénytablazatbél keressik meg!
8 pont

&, feladat

250 cm® 0,100 mnlfdm3 koncentraciojl ecetsavoldatbol V cm’ terfogatl reszt
ttBLtink 500 dn’ 0,0500 mol/dm® koncentracisjd NaDH-oldatba.

Alapos Gsszekeverés utan most ebbdl veszlnk ki V cm3 térfogatd részletet,
65 visszadntjik az ecetsavoldatba, 1gy ennek pH-ja 3,85 lesz.

Hany o’ oldatot toltottink &t?

; gy R 5 - 3
A+ oldatteérfogatok az elegyitésnél bsszegezhetok. Kecetaav = 1,86.10 ? mol/dm™ .

16 pont

7. feladat

A kettBskstést lartalmazd szerves vegylletek C=C kotésben lévd C-atomjal

6zonnal, a lanc hasadédsa kozben oxocsoporttd (C=0) alakithatok ("ozonidos
lebontas"). Ezt hasznalja fel a kbvetkezl, elvileg kivitelezhetd eljdras,
melynek segitségével pecslést tehetiink arra, hogy a butadién brdmozdsa

sopdn az adott Korlilmények kozott milyen a termékek kizll a kétféle dibrdm-

s74rmazék képzOdési sebességének viszonya.

1 mol 1,3%3-butadient reagdltatunk 1,1 mol brommal. A reakcid sordn az dsszes

butadien és brom elreagal. A reakcicelegyet ozonidos lebontdsnak vetjik ala,

majd a kapott aldehid-keveréket feleslegben vett amménids ezust-nitrdat-

oldattal oxiddljuk. A reagensfelesleg eltédvolitdsa utdni termékelegyet

savanyitds és tisztitds utan natrium-hidroxid-oldattal titraljuk. A karbon-

cavakra a fogyds: 1,1 mol NaDH.

a/ A brémozdsi reakcio termékdsszetétele alapjan mi a kétféle dibrom-szdrmazeék
képziidési sebességenek aranya?

u/ A brémozas sordn hdnyféle molekula keletkezett, ha figyelembe vesszik

az Osszes lehetséges izomériat?

12 pont
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5, feladat

0,36 g Psz—huz 100.0 cm3 0,0500 molfdm3 koncentrdcioju oxdlsavoldatot

adunk salétromsavas kozegben. A recakcid eredményekent vizben oldodo Pb{Nﬂjlz
keletkezik. (A salétromsav a redoxifclyamatban nem vesz reészt.)

Hany cm3 0,0800 rnolfdm3 koncentrdciojd KMnDﬂ—Dldat fogy & reakcld utédn
feleslegben maradt oxdlsav titrdlésara?

A Pb0, "oldddésa" eés a titrdlds az aldbbi, kiegészitendd reakcicdegyenletek

9

2lapidn torténik:
] s B = ” = { += =+
Pb0, (CODM), +  HNDy Po(NDy), + O, 0
(COOH), + KO, + H' = K"« MRt s+ g s+ HO

t. feladat

Izz7 szénce megfeleld korilmények kozdtt tiszta vizgdzt vezetnek.

A reakcigtérben hdrom reakcid jdtszodik le:

i1/ L + HZG = co . + H2
f2f oo o+ HZD = CGZ + H2
] £ + CUZ = 2CC

A tavozd gdzelegy 33,4 térfogath% vizgdzt és 6,3 térfogat% szén-dioxidot
tartalmaz.

Szamitsuk ki a keletkezett gdzelegy térfoget%-os Osszeteételet!
11 pont
7. feladat

10 csepp tomény, 39,37 tUngﬁ os sdsavat (@ = 1, 195 Jﬁcm ) 100 c:rn3 re
higitunk, és az oldat 20,0 cm Tt 80,1015 mol/dm kaoncentrdcidjd MNaOH-oldattal
titrdljuk. A fogyds 12,70 cm3.
a/ Mennyl egy csepp térfogata?

b/ Hany dn® 70%C-0s desztilldlt viz pH-34t képes a tomeény sosav 1 csepp)e
1 012 /cm®

¢/ Ha nem lenne az elst (a/) kérdés, akkor lennének-e felesleges adatok?

6-ra bedllitani, ha a viz ionszorzata 70°C-on 2110

Ha igen, melyek eés miért?

AREEL e 3500
16 pont



